Δημοτικό Σχολείο Απεσιάς - ΤΑΞΗ Δ’ 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ………………………………………………..............… 
ΑΣΚΗΣΗ 1:  Κύκλωσε τη σωστή απάντηση.
1.Ο Βάσος έχει δύο βιβλιοθήκες. Η πρώτη έχει 7 ράφια που στο καθένα έχει από 5 βιβλία και η δεύτερη έχει 6 ράφια και στο καθένα έχει 10 βιβλία. Πόσα είναι όλα τα βιβλία που έχει ο Βάσος και στις δύο βιβλιοθήκες μαζί; 
(α) 28	(β) 15			γ) 100			δ) 95

2. Οι μπογιές πωλούνται σε συσκευασίες των 4 λίτρων. O Σωτήρης χρειάζεται 30 λίτρα μπογιά. Πόσες συσκευασίες πρέπει να αγοράσει; 
(α) 10			(β) 9		(γ) 8			(δ) 7

8. Ο Κυριάκος έχει 8 κουτιά γεμάτα με κάρτες. Συνολικά όλες οι κάρτες του είναι 320. Κάθε κουτί περιέχει τον ίδιο αριθμό καρτών. Πόσες κάρτες περιέχουν 2 από αυτά τα κουτιά; 
(α) 80κάρτες     (β) 32κάρτες            (γ) 310κάρτες		(δ) 40 κάρτες

ΑΣΚΗΣΗ 2: Συμπληρώστε τα κουτάκια με τους σωστούς αριθμούς
· Ένα σχολείο έχει 290 μαθητές. Οι μαθητές θα πάνε εκδρομή και μπαίνουν σε λεωφορεία που το καθένα χωράει 40 μαθητές. Πόσα λεωφορεία θα χρειαστούν;

ΔΙΑΙΡΕΤΕΟΣ : 		ΔΙΑΙΡΕΤΗΣ: 		ΠΗΛΙΚΟ:		ΥΠΟΛΟΙΠΟ:

Συμπλήρωσε τις πιο κάτω πράξεις
	8x 100=
	
	180 ÷ …..= 30

	3x 1000=
	
	330 ÷ 3=

	150 ÷ 30=
	
	8 x 90=

	7 x …….=280
	
	5 x ……=250

	80 x ……=160
	
	810 ÷ 9=

	360 ÷ 90=
	
	2000 ÷ …..= 40


· Συμπλήρωσε τους κατακόρυφους πολλαπλασιασμούς 
	
56
         x    3     

	
1247
x    2
	
8308
x  15
	
1267
x  29





· Να υπολογίσεις το πηλίκο.

 4 5 6  3		8 2 5     5	            9 17    10	             4 8 9   12







ΑΣΚΗΣΗ 4: Λύσε τα πιο κάτω προβλήματα. 
1.Σε ένα χωράφι υπάρχουν 156 δέντρα φυτεμένα σε 4 ίσες σειρές. Πόσα δέντρα υπάρχουν σε κάθε σειρά, αν όλες οι σειρές έχουν τον ίδιο αριθμό δέντρων; 
Μαθηματική Πρόταση:
	
	

	Απάντηση: ______________________________

2. Ο Δημήτρης αγόρασε ένα ηλεκτρονικό υπολογιστή στην τιμή των  €1824. Θα τον ξοφλήσει σε 6 ίσες μηνιαίες δόσεις. Πόσα χρήματα θα πληρώνει κάθε μήνα; 
Μαθηματική Πρόταση:



Απάντηση: ______________________________

3. Ο Πέτρος είχε 1456 βόλους. Έπαιξε ένα παιχνίδι και έχασε τους 343 βόλους. Τους υπόλοιπους τους έβαλε σε 7 σακουλάκια. Κάθε σακούλι είχε τον ίδιο αριθμό βόλων. Πόσους βόλους είχε στο κάθε σακουλάκι;
Μαθηματική Πρόταση:
	
Απάντηση: _______________________________

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΑΚΕΡΑΙΩΝ
1. Να βρεις το άθροισμα:

           569
      +   428

           1 406
      +   8 914

         35 267
      +   7 824

       253 066
    +   69 738

      354 405
 +   518 725


2. Να βρεις τη διαφορά:


           953
       -   742

           4 509
       -   1 246

          5 831
      -   2 463

       46 873
    -    5 487

      263 001
  -   174 239


3. Να βρεις το γινόμενο:


            49
       x     6



          534
         x     7

         42 506
      x        30

             875
        x    56  



4. Να βρεις το πηλίκο:


      2844   12




     6594    7


42 105   21






56 072    8






 14 168   14


 Κάνε τις πιο κάτω πράξεις όπως το παράδειγμα
123 x  5  =  100 +  20 +  3
	= (100 x 5) + (20 x  5) +  (3 x  5)
	= 500 + 100 + 15 
	= 615

α) Επιμεριστική ιδιότητα



348 x 5 = …………………………..
	= …………………………….
	= ……………………………
= …………………………..

236 x 4 = …………………………..
	= …………………………….
	= ……………………………
= …………………………..






Να λύσεις τα πιο κάτω προβλήματα. 
1. Τι ώρα πρέπει να βάλεις την τυρόπιτα στον φούρνο αν θέλεις να είναι έτοιμη στις 13:45 και χρειάζεται 50 λεπτά για να ψηθεί;




Απάντηση: ………………………………
2.Η μαμά φτιάχνει φρουτοσαλάτα. Για κάθε 1 μπανάνα που βάζει, βάζει 2 μανταρίνια και 3 μήλα. Έβαλε 3 μπανάνες. Πόσα μανταρίνια και πόσα μήλα έβαλε;



Απάντηση: ………………………………
3.Μια πενταμελής οικογένεια θα ταξιδέψει στην Αθήνα. Πόσα πρέπει να πληρώσουν αν το κάθε εισιτήριο στοιχίζει €216;


Απάντηση: ………………………………
6. O Βάσος τακτοποιεί τις κάρτες του σε κουτιά. Μέτρησε στην αποθήκη του 4 κουτιά που το καθένα είχε από 105 κάρτες και άλλα 6 κουτιά που το καθένα είχε 170 κάρτες. Πόσες κάρτες έχει συνολικά ο Βάσος;


Απάντηση: ………………………………
[bookmark: _GoBack]

Ιστοσελίδα  
https://www.teachingtime.co.uk/draggames/sthec1.html  
Τα παιδιά καλούνται να αντιστοιχίσουν τα αναλογικά με τα ψηφιακά ρολόγια που δείχνουν την ίδια ώρα. 
[image: ]
 
 

 
Ιστοσελίδα 
https://www.splashmath.com/multiplication-games  
Τα παιδιά επιλέγουν την απάντηση σε μαθηματικές προτάσεις πολλαπλασιασμού στις οποίες ο ένας ή και οι δύο παράγοντες είναι πολλαπλάσια του 10. 
[image: ] 
 
Ιστοσελίδα http://www.scootle.edu.au/ec/viewing/L61/index.html  
 
Το εφαρμογίδιο δίνει τη δυνατότητα αναπαράστασης του πολλαπλασιασμού ως εμβαδόν, αξιοποιώντας την επιμεριστική ιδιότητα.  
 

 

Εφραμογίδιο για αλγόριθμο πολλαπλασιασμού 
Ιστοσελίδα https://www.mathplayground.com/multiplication04.html  
Τα 	παιδιά 	καλούνται 	να 	εκτελέσουν 	τον 	κατακόρυφο 	αλγόριθμο 	του πολλαπλασιασμού.  
[image: ]
 
	1 



 
Ιστοσελίδα http://www.teacherled.com/iresources/symmetry/symmetryshapes/ Φιλικό προς οθόνες αφ
ής Τα παιδιά χρωματίζουν τετράγωνα, ώστε να σχηματίσουν συμμετρικά σχήματα. 
[image: ] 
 
 
Ιστοσελίδα 
https://www.topmarks.co.uk/symmetry/symmetry-matching 	Φιλικό προς οθόνες αφής 
Τα παιδιά επιλέγουν το σχήμα που ταιριάζει, ώστε να προκύψει ένα συμμετρικό σχήμα. 
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